

Preios	3 MESES
Valencia, un mes	1,50
Prov. valencianas	4,50
Península	5,50
Extranjero	10,50

RESTAURANT BURRIEL

Plaza de la Reina
Servicio por cubiertos y a la carta
Se sirve en las comidas el Biscuit Glacé, especialidad de la casa.—Teléfono 101.

Asuntos del día

Niegan los Sres. Silvela, Maury y Dato, que haya, ni pueda haber, una nueva crisis en el ministerio, y a estas negativas nos atenemos, no porque lo digan esos señores, pues nunca hubo ministros que confesaran el peligro de las crisis, aunque estas fuesen inminentes, sino porque, después del rudo golpe que ha sufrido esta situación con la retirada del señor Villaverde, los personajes que quedan al frente del gobierno han de hacer todo lo posible para mantenerse unidos, aunque no lo estén de corazón.

Las actuales circunstancias son de tal naturaleza, que un nuevo rompimiento en la coalición gobernante pudiera producir una verdadera catástrofe política.

Esto lo reconocen hasta los adversarios de la situación. El Correo, hablando de las disensiones que se marcan entre los elementos ministeriales, dice así:

"Si se agrandan, no tendrán mas que una finalidad disolvente en daño de la fortaleza del partido gobernante; y como el partido liberal padece todavía las consecuencias de la pérdida de su jefe, todo esto, enfrente del movimiento republicano, del escepticismo de una gran parte del país y en vísperas de una elección general, constituye un peligro que deben meditar y prever los hombres mas influyentes y autorizados del partido gobernante."

Así debe ser; pero las noticias últimas indican que crece el descontento entre los elementos mas genuinamente conservadores de la situación actual, y para contentar estos disgustos no son los mas propios ciertos alardes altivos del gobierno.

Una novedad agradable, que está llamando la atención, es la solemnidad con que se está verificando la jura de la bandera por los reclutas en todos los puntos donde hay guarnición militar. Ha sido acertada esta reforma; el público la acoge bien, y la prensa la ensalza con razón. Todo lo que conduzca a vigorizar el sentimiento patriótico es convenientísimo en España donde anda tan decaído el espíritu público. Pero nada tan oportuno para levantarle como el buen gobierno. Haya seriedad, rectitud y abnegación en los gobernantes, y se habrá ganado mucho para que sea respetada la representación de la patria en las personas y en las cosas que simbolizan el poder público.

POLÍTICA ECONOMICA

CAMBIO DE ORIENTACIÓN

Por muchas y muy solemnes que sean las declaraciones relativas a la continuación de la política de nivelación, nadie estimará la crisis última, sino como una total y completa reorientación de la política económica defendida y practicada por el partido gobernante; como un cambio total y completo de orientación; como un abandono definitivo de la buena y sana doctrina económica.

Bastaría para probarlo la dimisión del autor del programa económico del partido conservador; pero a mayor abundamiento, ahí está el relato que la prensa política hace del último Consejo de ministros celebrado, Consejo en el cual, después de poner un Visto a la dimisión del titular de la cartera de Hacienda, cada ministro fué invitado a proponer los aumentos que deseara, ni mas ni menos que como días antes lo hiciera el Sr. Maury con uno de los directores de su departamento. Pero si estas versiones, que bajo la fe de la prensa política mas seria acogemos, no revelaran ya como entiende la política de nivelación el gabinete actual, ahí están los presupuestos parciales de los departamentos respectivos: 13 millones en el ministerio de la Guerra para traer al servicio de las armas 20,000 hombres mas y poder presentar tres batallones en vez de dos; 3 ó 4 en Gobernación para aumentos de personal y aumentos de sueldo; otros 13 en Obras públicas con el mismo fin y objeto, y 25 en Marina para analogas atenciones y para preparar la construcción de otra escuadra que ahora parece habrá de enorgañarse a la empresa que con casas alemanas, italianas y españolas y alguna inglesa, habrá de tomar en arriendo, previa la constitución de un Sindicato, ya formado, los arsenales del Estado.

En junio, 54 millones de pesetas de aumentos. Después de esto, la mayor parte de lo cual será aceptado, ó lo ha sido ya por el sucesor del Sr. Villaverde, no creemos que haya nadie, ni el propio Sr. Rodríguez San Pedro, que tenga la infelicidad de creer que el programa del partido conservador no ha sido retirado y sustituido por otro totalmente opuesto.

De fijo que se seguirá afirmando, como ya lo ha hecho un diario ministerial, que solo se trata de aumentar los gastos reproductivos; que la política de nivelación no significa un presupuesto petrificado; que es necesario atender a la defensa nacional y a la reconstitución del poder naval; que se apelará a todos los argumentos y lugares comunes, con los que en tales casos se pretende justificar la política del despilfarro y del desorden; mas todo eso será labor estéril y tiempo completamente perdido.

y por mediano entendimiento que al común de los españoles se concede, harto saben que los gastos reproductivos no lo son en la mayor parte de los casos en España y fuera de España, cuando no van precedidos de serios y meditados estudios de reformas, sino para una categoría de ciudadanos determinados, clase privilegiada, que con la de funcionarios saca partido de ellos, pero no para el país, que ha visto como en una decena de años gastó mas de 1,000 millones en Marina y otros tantos en Ejército sin alcanzar tener un poder militar medianamente perfecto.

Los gastos reproductivos, es cosa ya sabida, son el velo con que se cubre todos los desórdenes, todos los despilfarros, todos los desperdicios de los Estados.

En esta ocasión por otra parte bien notorio, es, que nadie se oponía a que el presupuesto dejase de contener los elementos precisos para continuar la labor de progreso que España precisa realizar.

Los presupuestos anteriores, se había dicho autorizadamente, fueron de liquidación; el futuro presupuesto debe de ser de reconstitución, y un presupuesto de reconstitución quiere decir un presupuesto de principios, pero al mismo tiempo de equilibrio; un presupuesto donde al par que estén repartidas equitativamente las cargas se gasta lo mas justamente posible, según expresión de un ilustre economista, un presupuesto, donde las sumas puestas a disposición del Estado se gasten en interés de todo el mundo, después de bien pensadas, después de maduramente comprobadas las conveniencias de la nación. Pero esto implica la necesidad de que el presupuesto sea la expresión de una política, lo cual no excluye, sino que exige que aquél sea progresivo y no presupuesto de expedientes, como los calificaba el ilustre hacendista a que nos venimos refiriendo.

Mas, dijéramos ó no el Sr. Villaverde, harto notorio es que ningún hacendista que merezca tal nombre, y el digno ex-ministro de Hacienda puede figurar entre los primeros de Europa, estima que un país pobre puede tener un presupuesto rico. Es, por lo tanto, el primero de sus deberes, como así lo declaraba en solemne ocasión el eminente León Say, preocuparse del desenvolvimiento de la riqueza del país. No se comprende un ministro de Hacienda, dice aquel eminente hombre, que no funde la prosperidad del presupuesto del Tesoro en la riqueza del país; y si tal era el modo de pensar del Sr. Villaverde, como consta en la nota del Consejo de ministros de 10 de diciembre, dicho se está, y verdad incontestable es, que nunca pudo creerse que la política de nivelación que el ilustre hombre público defendía como esencial extremo de la política económica del partido gobernante, quisiera decir presupuesto de espera, presupuesto de expedientes, presupuesto petrificado.

Si tal fuera el modo de pensar del ex-ministro dimisionario, no hubiera hablado nunca de presupuestos de reconstitución, no hubiera declarado la necesidad de reconstituir las reservas del Tesoro los mal llamados sobrantes, y aplicarlos a mejorar los elementos de defensa, los elementos de cultura y los elementos de riqueza.

Acreditada también, que la política del actual gabinete ha sufrido un cambio radical de orientación, el silencio que se guarda respecto a otro importante extremo. Figúrase en los proyectos del gobierno la reorganización de servicios, y sabido es que con tal fin se estudiaba y se habían terminado importantes proyectos. El objeto de ellos no era otro que llevar a cabo lo que tantas veces se había ofrecido. Constituir una administración pública que rindiese el mayor servicio con el menor coste. Que esta reorganización estuviera basada de la serie de reformas del partido conservador, fácilmente se comprende; que el plan en este punto es todo lo contrario de lo que se proponían que fuese, no merece siquiera consignarse. Lo demuestran las cifras de los presupuestos parciales, especialmente del departamento de Gobernación, que no contiene mas que aumentos de personal y aumentos de sueldos, como antes se ha dicho. Si así en esto también se sigue camino tan opuesto al que se había anunciado como mas conveniente, nadie puede dudar de que el partido conservador emprende derroteros completamente opuestos a los que se habían señalado en su primitivo programa.

Tan notoria es la reorientación, tan evidente el cambio de orientación, que no hay nadie hoy que no se sienta asaltado por temores parecidos a los que todo el mundo experimentaba hace algunos, muy pocos años. El hecho nada tiene de extraño. La deuda ha crecido, las cargas del Estado en los demás órdenes también han aumentado. Cuesta mas el Ejército y cuesta mas la Marina, a pesar de no poderse afirmar que existan.

Las clases pasivas, verdadero capitulo de la Deuda, ha crecido de modo alarmante, y en el período de diez años hanse aumentado también los gastos del personal activo. Cada presupuesto contiene una mayor suma por concepto de haberes de funcionarios, y supone una ley de reorientación de la necesidad de llevar al presupuesto sumas mayores por concepto de deudas, no siendo probable que los atrasos de Ultramar puedan pagarse de otro modo que emitiendo la nueva.

Por fin, hallámonos en el impas, que representa la existencia de un cambio internacional contrario. Ante semejante situación, el renista piensa en los días aciagos en que él paga todos los errores de los gobiernos, todas las iniciativas de los reformadores, en que es víctima de todos los atrevimientos, pues llena la historia de ejemplos, cualquiera de ellos le enseña como a su costa se sostienen ejércitos y Marina, se hacen grandes obras públicas, y se aumentan los funcionarios y se elevan los sueldos.

No hay nadie que ya no crea ó se figure que una vez inaugurada la era de los gastos, y especialmente de los gastos militares, que nada tienen de reproductivos, el porvenir de España, es bajo el punto de vista económico incierto y peligroso en grado sumo.

Así opinamos nosotros, y con la mayor sinceridad lo declaramos. Pensar que un país que tan pronto olvida lecciones crueles, recientemente recibidas, que no tiene concluida la liquidación de sus desastres económicos, que ante sí tiene problema tan pañoso como el del cambio, puede pensar en grandes gastos, salvar su hacienda, y su crédito, etc., etc., sería negar la sanidad que las leyes económicas contienen para todo aquel que a ellas falta.

Las mismas causas producen los mismos efectos. El estado de nuestra circulación monetaria no tiene otro origen que la política del despilfarro. La onerosa deuda pública que España satisface no se deriva de otra cosa que de la incontinencia en los gastos, del constante afán de las reformas impremeditadas, del déficit crónico originado por los gastos reproductivos. Vuelvete ahora a esa política, abandonando la de abstención. O se cambia de rumbo nuevamente y se reorienta la orientación tornandó a lo que primitivamente se había adoptado y se venía siguiendo, ó el fin de la jornada será triste para todos.

mente se había adoptado y se venía siguiendo, ó el fin de la jornada será triste para todos.

Por el pronto bajan los valores y sube el cambio internacional. Sabemos que no tardará en hablarse de especuladores y agiotistas. Si con eso satisface el gobierno su conciencia y crea cumplidos sus deberes, lo sentimos por él. No hay especulación posible en daño del crédito de un Estado que a la honorabilidad de sus gobernantes reuna la condición de una política seria, que perseverare en la práctica de una buena y sana doctrina económica, y que con resolución y firmeza procure hacer olvidar la historia de mil pasados errores. Cuando de modo tan profundo se alarma la opinión de los marcosos, y tienen lugar estas conmoviones, es que el especulador encuentra el apoyo del rentista, y éste el de la opinión general, que juzga peligroso prestar su dinero a un Estado dirigido por gobiernos tan débiles de voluntad y tan poco capacitados para comprender el daño que hacen con sus desaciertos.

Acaso nos equivoquemos; pero creemos que todo el ambiente de confianza y de simpatía que rodeaba a España habrá desaparecido, muy pronto por completo, y que inútiles serán las declaraciones tranquilizadoras que con fines determinados se lancen. La opinión de las Bolsas y de los capitalistas no se convence ni se modifica sino con actos, y su confianza no la otorga al primero que pronuncia un discurso.

El gobierno conservador tenía abierto, bajo la garantía del Sr. Villaverde, un crédito importante en la opinión de España y del extranjero. Con su dimisión se ha cerrado por completo.

(De La Estafeta.)

DEL EXTRANJERO

La cuestión religiosa en Francia

Paris.—Ante el Tribunal de Aix (Provenza) ha ocurrido un suceso que ha apasionado mucho los ánimos.

Tres Hermanas Capuchinas, después de la disolución de las Congregaciones, se habían reunido en una casa de propiedad particular y vestían traje seglar; pero, perseguidas ante el Tribunal correccional, fueron sentenciadas al pago de 15 francos de multa cada una de ellas.

En el momento de pronunciarse la sentencia, un individuo, llamado Therys, se encarró con el Tribunal, y grito: ¡Abajo la magistratura! Detenido inmediatamente, no solo se negó a retirar sus palabras, sino que añadió nuevos insultos, por lo cual se le impuso un año de cárcel.

Al ser conducido a ella, una manifestación profirió junto al edificio del Tribunal nuevos gritos subversivos contra los jueces.

Los insurrectos de Bulgaria

Paris.—Según las noticias de Constantinopla, en los últimos días han pasado desde Bulgaria al territorio turco unos 500 insurrectos.

Cables submarinos en Francia

Paris.—A pesar de los resultados de la telegrafía sin hilos, la Cámara de diputados de Francia se ocupa actualmente en un proyecto de ley relativo al establecimiento, por cuenta del Estado, de varios cables submarinos.

Nuevo régimen en Macedonia

Paris.—El gobierno de la Sublime Puerta ha entregado a los embajadores de Austria y Rusia el nuevo reglamento de carácter económico para el régimen de Macedonia, y que ha de confiar para su aplicación al Banco Otomano. El reglamento se halla basado sobre el Memorandum de las ciudades potencias.

¿La boda del rey?

Paris.—Se comenta la noticia del Daily Express de Londres, afirmando que existen proyectos de matrimonio del rey Alfonso XIII con su prima la infanta Pilar, hija de doña Paz y de D. Fernando de Baviera.

Esperando al rey Eduardo

Lisboa.—Continúan activamente los preparativos con motivo de la próxima llegada del rey de Inglaterra.

El de Portugal saldrá al encuentro del yate real en un buque portugués para saludar a bordo de aquél al soberano de la Gran Bretaña.

En la plaza del Comercio se está levantando un rico pabellón para los ministros y altos funcionarios. También se activan los preparativos para la corrida de gala que se verificará el día 6 de abril. Se cree, que como en Portugal no se practica la suerte de varas, el rey de Inglaterra no rechazará su asistencia al espectáculo. Serán invitados al mismo los ministros, altos dignatarios y cuerpo diplomático.

Se lidiarán 10 toros, tomando parte en la corrida seis caballeros en plaza y un numeroso acompañamiento, además de la cuadrilla, compuesta de 50 caballos y 70 peones, vestidos a la antigua usanza portuguesa.

«Interview» sensacional

Nueva York.—El New York Herald publica una interview celebrada por uno de sus redactores con Mr. Dewey, acerca de las maniobras de la escuadra norteamericana en el mar de las Antillas.

Según el almirante Dewey, la marina yankee es superior a todas las demás del mundo. Añadió que las maniobras tenían por objeto dar una lección a Europa, y principalmente al emperador de Alemania.

La publicación de esta interview, coincidiendo con la negativa del presidente Roosevelt a enviar la escuadra norteamericana a Kiel, ha producido gran sensación.

Se supone que Guillermo II pedirá explicaciones al gabinete de Washington.

De Melilla

Melilla.—Aumenta la agitación en las kábilas fronterizas. Confírmase que el pretendiente es hijo de Bu-Amema.

Fábricas cerradas

Nueva York.—Los obreros de siete fábricas amenazaron con declararse en huelga. Los patronos han acordado cerrarlas. Han quedado sin trabajo 17,000 obreros.

El obispo de Orleans

Paris.—La Libre Parole dice que el obispo de Orleans ha declarado que el clero de las escuelas congregacionistas constituye una extralimitación del poder, un atentado al derecho y una violación de la ley.

VALENCIA

Marzo termina su carrera sonriendo amablemente a su sucesor el florido abril. Los últimos días del mes ventoso, resultan muy agradables. Ayer disfrutamos una temperatura deliciosa; pero el aspecto de Valencia no respondía bien a esta delicia primaveral.

Como referimos mas detalladamente en otro lugar, la ciudad estuvo ocupada militarmente por la Guardia civil, nunca tan numerosa como ahora en esta capital. En los sitios mas céntricos el aparato bélico era extraordinario, y las órdenes que se habían dado a la Benemerita muy severas, pues no se limitaba a no consentir grupos de mas de cinco personas, como otras veces. Dos ó tres individuos que se parasen a hablar en cualquier esquina, eran invitados de una manera apremiante a despejar aquel sitio.

Esto aseguró el orden en el centro de la ciudad, y las tiendas pudieron permanecer abiertas. Pero recorrimos, a las primeras horas de la noche, las de las calles de San Vicente, San Fernando y otras, y no vimos en ellas comprador alguno, de modo que el comercio aún ganaría mas cerrando las puertas, pues se ahorraría el gasto del alumbrado.

La novedad más importante del día fué la marcha del jefe de orden público Sr. Gomez Escudero, que salió en el tren-correo de Madrid, á donde parece que va destinado, concesión tardía que no resuelve el actual conflicto.

Esto se evidenció bien al sonar las diez de la noche, pues las manifestaciones de disgusto, que no habían podido realizarse en la vía pública como en los días anteriores, sonaron en la región aérea de una manera tan estrepitosa, que no dejaron duda de que persiste la general protesta contra la continuación en Valencia del señor Martos.

—Los números del sábado y del domingo de El Correo han sido también denunciados. Se continuará.

Bajo la presidencia de D. Ramón de Castro, celebró ayer tarde, á las seis y media, sesión la Junta del Patronato de la Sociedad Constructora de casas para obreros, en la Casa Colegio de Abogados, para proceder á la adjudicación de las seis primeras casas construidas en la calle del Mirto, del Grao.

Al acto asistieron los Sres. Juliá, Gomez Reig, Don Duval, Jimenez, Agrasol, Martorell, Terrin y Vanó. También asistieron todos los obreros que tenían solicitada casa. Como notario autorizó el sorteo D. Alfoio Caravaña, levantando la correspondiente acta.

Los agraciados fueron José Martínez Riquelme, Agustín Cervera Caballer, Esteban Flor, Fausto Martínez, Pedro Corvalán y Manuel Pera.

Esta mañana, á las once, se les dará posesión de sus casas. El precio mensual que han de satisfacer para amortizar el capital, comprendiendo también los alquileres, es de 20 pesetas.

Antes de terminar la sesión, pronunció un breve y sentido discurso el Sr. Castro, haciendo historia del Patronato, y felicitando á los obreros que habían resultado agraciados.

Debido á la actividad del presidente de la comisión municipal de fiestas, Sr. Maestre, han quedado ya satisfechas todas las cuentas del pasado Carnaval.

Ha sido trasladado á esta sucursal del Banco de España, con el cargo de interventor, D. Francisco Cuadrón del Olmo, que ejercía dicho cargo en Albacete.

Ayer marchó á Granada el ex-jefe del distrito del Mar, Sr. Garcia Valdecañas, destinado á aquella ciudad.

Una señora suscritora que firma con las iniciales C. A., nos ha remitido cinco pesetas para las familias necesitadas de las calles de Sogueiros y Escolano, cuya limosna queda entregada, y damos las gracias á la caritativa señora.

Dice un colega que dos súbditos franceses que pasaban anteanoche por la calle del Miguelete en el momento en que la Guardia civil daba una carga, sufrieron algunas esplanizadas, añadiendo que uno de ellos resultó herido, habiendo presentado una reclamación al consul francés.

Ayer tarde fueron detenidos por la guardia civil Antonio Gómez Vitor, de 23 años, y José Ruiz Urbina, de 60, que intentaron robar de la Catedral una imagen de Santa Reparada. Los detenidos, después de prestar declaración ante el juzgado, ingresaron en San Gregorio.

Las pastillas Crespo calman la tos en el acto y modifican favorablemente los síntomas del catarro. Caja 1.50 pesetas en las farmacias.

Para géneros de punto, los fabricados por las máquinas que construye La Fabril Valenciana. Torno de San Cristóbal, núm. 4 (junto á la calle de la Paz).

Crónica deportiva

Nuestro estimado compañero D. Faustino Godos, sufre en estos momentos el eruento dolor de haber perdido para siempre a su hijo Vicente, precioso niño de cuatro años, que era el encanto de sus padres.

Reciban el Sr. Godos y su familia nuestro pésame muy sincero.

Noticias militares

Mañana se verificará la revista de comisión en los cuerpos de la guarnición.

El general de brigada D. Rufino Perez presidirá la de los regimientos de infantería de Mallorca, Guadalupe y Tetuán; el general de caballería D. Rafael Clavijo, la de los regimientos de caballería de Alcántara y Seama, y el comandante general de artillería Sr. Novella, la de los regimientos 8.º y 11.º montado de artillería.

Tribunales

Continúa trabajando sin descanso el juzgado instructor de la sumaria por el asesinato del señor Sol Ordaz. Ayer declararon multitud de testigos, entre los que figuraban varios vecinos de la calle de Carniceros, donde ocurrió el suceso. Por la tarde se personó el juzgado otra vez en la cárcel con objeto de aclarar algunas de las citas de los testigos relacionadas con el detenido Bautista Matéu y ampliar las declaraciones de éste.

En los exámenes celebrados en los juzgados de esta ciudad para el ingreso en el cuerpo de oficiales de escribanía, han sido aprobados: don Francisco Torrijada, D. José María Pastor, don Gregorio Gimeno, D. Carmelo Ferragut, D. José Ortuño, D. Antonio Beitia, D. Enrique Cuber y D. Carlos Seguí. Nuestra enhorabuena a los agraciados.

Escolares

Ha tomado posesión del cargo de director de la Escuela de Artes e Industrias de Valencia el ayauredo pintor D. Salvador Abril.

En virtud de las oposiciones celebradas en Madrid recientemente, ha sido propuesto para una

cátedra de Historia Natural, el joven doctor don Antonio Boscá Seytre, hijo del catedrático de esta Universidad, D. Eduardo.

—Hoy marchará á Benimamet la ponencia nombrada por la comisión municipal de Instrucción pública, para que informe sobre la instalación provisional de las escuelas municipales de aquel poblado en la casa-palacio allí existente.

Circo y Societades

La sección de Ciencias histórico-arqueológicas de La Real-Ponza celebrará sesión esta tarde, á las seis y media, disertando D. José Nebot Perez sobre el interesante tema "Primeros pobladores del reyno de Valencia." El acto será público.

—En la reunión celebrada por los maestros en el Ateneo Científico para constituir en el mismo la sección de Ciencias Pedagógicas, reinó el mayor entusiasmo, y tras breve discusión, se acordó nombrar una comisión compuesta de D. Vicente Marín, presidente de los maestros públicos de la capital; D. Esteban Estevan Estevan, de los maestros privados; D. Federico Vilella, de los maestros opositores, y D. José Martínez Martí, para que expongan el pensamiento á sus respectivas Asociaciones y formulen el oportuno proyecto de reglamento. Se reunirá de nuevo el domingo, y en dicha reunión se elegirá la Junta y quedará definitivamente constituida la sección, que en este mismo curso piensa dar señales de vida.

—Esta tarde, á las seis, continuará en la Academia Médico-Escolar la discusión del tema presentado por el Sr. Cogollos (D. José) con el título "De los ferruginos en la clorosis." El acto será público, lo presidirá el Dr. Peset, y hará uso de la palabra el Sr. Pastor.

LA CUESTIÓN DE VALENCIA

NO SE RESUELVE

Se ha hecho ya una concesión á los valencianos: el jefe de orden público Sr. Gomez Escudero ha salido ya de Valencia, y aunque no se ha dicho de una manera oficial el motivo ni el objeto de su viaje, bien se comprende que el primero no puede ser otro que dar satisfacción al sentimiento general de la ciudad.

¡Lástima que esta medida no se tomase cuando ella hubiese bastado para resolver el conflicto! ¡Lástima que, mal inspirado el señor gobernador manifestase públicamente que era suya, únicamente suya, la responsabilidad de los hechos que lo provocaron, pues la policía, según dijo, no hizo mas que cumplir sus órdenes y no con el necesario rigor!

De aquellas manifestaciones resulta que el traslado del Sr. Gomez Escudero (si este traslado se decretó) no es una satisfacción suficiente para Valencia, y que la cuestión continúa sin resolver, mucho mas después de los repetidos telegramas del presidente del Consejo de ministros, en los que se aprueba la conducta del Sr. Martos.

LA PRENSA DE MADRID

Surtió efecto la carta que los directores de todos los periódicos de Valencia dirigen á sus colegas de la Corte, llamándoles la atención sobre el estado grave y peligroso de esta ciudad. En él se ha fijado ya la prensa madrileña y le dedica especial atención.

Dice La Correspondencia de España: "Por los telegramas de los periódicos, por las cartas y gestiones particulares, por su propia información oficial, conoce el gobierno que se ha creado en Valencia un estado de opinión que afecta á la ciudad principalmente mas que á clases y organismos determinados."

Desde el conservador Sr. Lorente, hasta los mas radicales republicanos, gestionan que cese aquel estado de cosas.

Nadie como el gobierno puede apreciarlo, porque posee todos los elementos de información acordes ó contradictorios. Ha llegado, pues, el momento, para evitar sucesos deplorables que pudieran ocurrir, contra la voluntad de todos, que mediante conferencias, audiencias de comisiones y cuanto sea útil para el mayor esclarecimiento de las cosas, asegure el gobierno la tranquilidad de los ánimos, antes de que se confirmen los temores anunciados de nuevos conflictos."

El Imparcial se expresa en estos términos en un artículo que titula Situación gravísima: "Continúa el conflicto en plé y mas grave á medida que pasan los días."

En ninguna ocasión ha estado tan unida la prensa valenciana, y nunca tuvo ésta tanta representación de los partidos políticos.

Con unánime acuerdo ha pedido la prensa valenciana el relevo del gobernador, Sr. Martos, y del jefe de policía Sr. Gomez Escudero. La contestación del jefe del gobierno ha sido una nueva ratificación de confianza para aquellas autoridades.

El Ateneo Mercantil, en cuya Sociedad figuran elementos de todas las clases sociales de Valencia, se ha adherido espontáneamente á la petición de los directores de periódicos, y ha obtenido análoga respuesta de parte del gobierno.

Todos han comprendido en Valencia que la situación es insostenible; que la continuación de aquellas autoridades es una constante provocación, que á diario se repiten los disturbios en las calles, creándose un estado anormal que á toda costa debiera evitarse; que hoy no están reducidas las cosas á una protesta escolar, sino á una manifestación de toda la ciudad; que la pertinaz resistencia del gobierno causa desesperación en aquel vecindario, y que ese estado anormal puede ser aprovechado á ganosamente por los elementos contrarios al régimen existente.

En Madrid no se sabe toda la verdad. Ni en las circunstancias mas difíciles se recuerda que una autoridad, como el gobernador de Valencia, haya ejercido la censura tan estrecha como la que estamos sufriendo. El gobierno no cuenta con otros elementos de información que los oficiales y sus resoluciones acaso no correspondan á un perfecto conocimiento de los hechos.

Parécenos que ya es hora de que el gobierno tome en serio lo que ocurre en Valencia y no conteste con desdenes, quizá poco meditados, á las demandas de aquella importante población."

El Herald de Madrid dice: "Según ha manifestado ayer el Sr. Silvela, el gobierno aprueba la actitud del gobernador de Valencia, y la aprueba, porque el Sr. Martos se ajusta á las instrucciones que se le han comunicadas. Si Valencia entera está enfrente del gobernador, y éste cumple las instrucciones del gobierno, lo que resulta es que el gabinete está enfrente de una población tan importante como Valencia."

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gástrico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos...

menta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos...

de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo...

CARNE LÍQUIDA DEL DOCTOR GREUS

PEPTONIFERA Y PEPTÓGENA Y DIRECTAMENTE ABSORBIBLE Y ASIMILABLE

Es el mejor alimento

Brindamos con este nuestro producto, tanto a los doctores que hayan de cumplir la indicación de sostener o fortalecer algún organismo enfermo o empobrecido, como a los debilitados, por sea cual fuere la causa...

GASTRÓFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS

Es el mejor remedio que pueden y deben tomar los ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Así lo afirman cuantos lo han usado y usan, pues cura seguramente y sin molestias, y por modo maravilloso y como mágico, las enfermedades gastrointestinales...

POLVO MÁGICO DEL ESTÓMAGO

que a la vez que pregona y acredita la importancia y estima en que se le tiene, atestigua que es la única fórmula práctica que debe acudir todo dispeptico...

El Nacional se expresa en estos términos: El empeño del gobierno de sostener en su puesto al gobernador civil de Valencia, cuya destitución han solicitado la prensa de todos colores políticos...

tación republicana, que ninguna relación tenía con los sucesos escolares hoy latentes.

El Sr. Martos ha contestado que lo ocurrido se debe a haber desobedecido los manifestantes el bando recién publicado, en el que se prohíben manifestaciones y grupos en la vía pública.

Además, el Sr. Martos ha dicho que, enterado de que el Sr. Blasco y sus correligionarios se proponen celebrar varios meetings de propaganda política, cree necesario advertirle que, con arreglo a la ley, permitirá todas las reuniones electorales en local cerrado...

El Sr. Blasco Ibañez, enterado de las disposiciones del gobernador, se ha retirado, haciendo constar de nuevo su protesta por el hecho de que los republicanos puedan sufrir las consecuencias de un conflicto que ellos no han provocado ni sostenido.

El Sr. Soriano visitó a últimas horas de la tarde al gobernador para protestar de lo ocurrido a su llegada a Valencia. La entrevista, parece, que fue muy violenta, manifestando el ex-diputado republicano que había gestionado cerca de los Sres. Silvea y Maura su destitución...

En el correo de Madrid marchó ayer tarde a la Corte el jefe de policía, Gomez Escudero. En el mismo coche de segunda, en que hace el viaje, subieron el cabo Bonilla y el agente Marín. La noticia se divulgó rápidamente por la ciudad...

En los patios de la Facultad de Medicina se reunieron los estudiantes a las cuatro y media de la tarde, acordando continuar su protesta contra el gobernador...

En la plaza de Mosón Sorrell, calle de Rotores, Bolsería, Mercado y sus inmediaciones, hubo carreras, sustos y cierre de puertas. A las siete entraron los manifestantes en la Bajada de San Francisco, sembrando la alarma por todas partes.

En este punto quedó disuelta la manifestación. Las precauciones continuaron hasta las once de la noche en que fué retirándose gran parte de las fuerzas de la Guardia civil...

El general Salazar, presidente de la Cruz Roja, ha dispuesto establecer dos postas sanitarias en la farmacia del Sr. Beskiduch, en la Bajada de San Francisco, y otra en la botica del señor Torrens, en la plaza del Mercado.

Se hace preciso demostrar que en España existe una clase social que no se presta a convencionalismos y componendas, cuando de la defensa de su honor y dignidad se trata.

Nada importan los alardes de fuerza, cuando nos esista la justicia como en el presente caso; hoy, a las cuatro y media de la tarde, se celebró una reunión magna en el sitio de acostumbre, para tratar de asuntos importantísimos, relacionados con nuestra campaña.

Se ruega la asistencia puntual de todos los estudiantes valencianos.

La Comisión permanente.

La concurrencia aérea de anoche fué mas ruidosa que las noches anteriores. No solo se circunscribió a hacer uso de los instrumentos manejados hasta ahora, sino que fué acompañada de la elevación de globos con luces de bengala y del disparo de petardos y cohetes.

La Agencia Fabra telegraphó el domingo al Diario de Barcelona: "Valencia. El gobernador civil ha enviado a los de sus amigos al director de El Radical pidiéndole una satisfacción; pero éste se ha negado a ello, diciendo que es preciso que antes dimita su cargo la citada autoridad."

Estas noticias no se habían hecho públicas en Valencia.

INTERVENCIÓN DEL PRELADO

El digno y respetable arzobispo de la diócesis que según ya digimos, recibió por la mañana la visita del señor gobernador, comunicó luego a los directores de los ocho periódicos de Valencia, su deseo de recibirlos a las siete de la tarde para tratar de un asunto en el que se interesaba por el amor que siente a Valencia. Así fueron los directores o representantes de Las Provincias, La Correspondencia de Valencia, El Correo, La Voz de Valencia, El Noticiero y El Radical...

La debilidad nerviosa o neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias (pequeño de digerir), raquitismo, crecimiento defectuoso y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

tores o representantes de Las Provincias, La Correspondencia de Valencia, El Correo, La Voz de Valencia, El Noticiero y El Radical. Faltaron los de El Mercantil Valenciano y El Pueblo.

El prelado manifestó a los que habían acudido, el sentimiento que le producía el estado sáfico de Valencia y el temor de mayores males. Dijo que no es ni debe ser hombre político, y que no entraba a juzgar las causas del presente conflicto, y a decidir qué tenía razón; pero que consideraba a todos los valencianos como sus hijos y su ministerio pastoral le impone la misión de paz, de evitar desgracias y desastres.

Por eso hacía un llamamiento a la prensa valenciana, rogándole que calmase los ánimos para que cesen las públicas manifestaciones y los alborotos que perturban el orden y reclaman la intervención de la fuerza pública, manteniéndose en el terreno legal las protestas que se crean justas.

Los buenos propósitos del señor arzobispo fueron aplaudidos por todos los periodistas, expresando estos, a la vez, su deseo de que termine el estado anormal de Valencia, para lo cual juzgan indispensable que se satisfagan las aspiraciones de la ciudad, claramente expresadas.

Como esto no está en manos del señor arzobispo, la conferencia a que nos referimos no podía tener el resultado que deseaban cuantos en ella intervinieron.

El prelado manifestó el interés que tenía en que fuese pública su bien intencionada actitud en este asunto, y por nuestra parte, tenemos el mayor gusto en consignarlo, agradeciendo, en nombre de Valencia, sus plausibles deseos.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

Comenzó a las cuatro y media de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Montesinos Checc.

Antes de la hora citada, y en previsión, sin duda, de que se realizase algo de lo que había anunciado, se situaron frente a las Casas Consistoriales y en las inmediaciones de ésta, numerosas parejas de la Guardia civil. En el patio del Ayuntamiento había más guardias municipales que de ordinario.

El Sr. Menéndez Pallares, candidato a diputado a Cortes por Valencia, después de saludar al alcalde, presenció la sesión desde los bancos de la prensa.

Abierta la sesión, y leída y aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del reclutamiento del nuevo Matadero, y a petición del Sr. Pinto se acordó volvérsela a la comisión.

Igual acuerdo recayó en otro dictamen de Personal sobre nombramiento de dos plazas de auxiliares.

Se dejó sobre la mesa un dictamen de los señores Borrás y Guillén proponiendo la separación del sobrestante Sr. Albert.

Luego, y sin discusión, fueron aprobados varios dictámenes, de los que ofrecen algún interés los siguientes: Nombrar auxiliares de secretaría a los Sres. Burgos y Gonzalez, y escribanos a los Sres. Puig y Manzanas; aprobación de licencias de la calle de Juan Lorenzo; concesión de licencias para realizar obras que se colocan varios faroles de gas; efectuar obras en la escuela de la plaza del Portal Nuevo, y que se construya una plataforma para examinar el estado del Miguelete, pagándolo por mitad el Ayuntamiento y el Cabildo catedral.

Se acordó que volviese a la comisión un dictamen proponiendo que se solicite del arrendatario de consumos el ingreso en la Caja municipal de la décima de consumos, y que se dirija a éste un oficio para que entretanto no haga particularmente ninguna entrega.

Se puso a disposición un dictamen de la comisión de Enseñanza proponiendo se autorice a don Juan Luis Calvo para construir una opilia en la iglesia de la calle de Isabel la Católica, con exclusión de los arbitrios establecidos.

Se dió lectura a un voto particular del señor Tatay proponiendo la no exención del arbitrio, y en votación nominal fué aprobado el voto particular. Votaron en pró los Sres. Beltrán (D. A.), Garrido, Crú, Pinto, Borrás, Tort, Martínez, Guillén Engo, Lopez (D. M.), Jorro, Tomascher, Flores, Avalos, Llagaria, Roca, Olmos, Tatay, Torre y Navarro Reverter, y en contra los Sres. Cort, Maestre, Ordeiz, Casanova, Martí, García Durán, Lopez (D. A.), Mellado, Castillo y presidente.

Acto seguido se procedió al sorteo de asociados, dando el siguiente resultado: D. Jaime Linares Senis, D. Juan Villagrasa, Perez, D. José Querol Gil, D. Francisco Castell y D. José Oliver Lopez.

Después del despacho ordinario, el Sr. Navarro Reverter dijo que por encargo de los comerciantes de su distrito, pedía al Ayuntamiento que procurase influir para que termine el actual estado de cosas, para lo cual propuso que el alcalde y una comisión de concejales visiten a las demás autoridades.

Los Sres. Roca y Llagaria pidieron que se diese lectura de la solicitud elevada al gobierno por la alcaldía, en nombre de la corporación.

El Sr. Montesinos mostróse muy disgustado de que los referidos concejales no se hubiesen enterado antes de la solicitud, y manifestó que, aun cuando no se había recibido contestación a aquella, el jefe de policía ya estaba trasladado.

El Sr. Guillén Engo se mostró sorprendido del silencio del alcalde en este asunto, que debía haber conocido el Ayuntamiento enseguida. Dijo luego, que encontrándose ayer tarde hablando con un amigo en la calle de las Barcas, los civiles les obligaron, empleando términos poco corteses, a que disolvieran el grupo que formaban él y su amigo.

Terminó el Sr. Guillén haciendo una detallada pintura del estado de nuestra ciudad, de lo que protestó con viril energía, diciendo que era llega-

do el momento de saber quiénes eran los buenos valencianos.

El Sr. Taroneher dijo que había presentado una proposición, y que el alcalde no había dado lectura de ella porque contenía un voto de censura al gobernador.

El Sr. Montesinos le llamó al orden repetidas veces.

El secretario leyó el borrador del Mensaje que el alcalde elevó al gobierno pidiendo la destitución de Gomez Escudero.

El Sr. Roca propuso que fuese una comisión a Madrid a pedir la destitución del gobernador, y que si el gobierno les desatendía, debían dimitir y que el gobierno administrase la población.

El Sr. Beltrán (D. A.) se adhirió a todo lo expuesto por sus compañeros de Consistorio.

El Sr. Llagaria recordó que el cargo de concejal no es remunerable. "Lo único posible—audió—es que nos retiremos todos y no vengamos por esta casa hasta que las cosas cambien."

El Sr. Avalos propuso que la sesión en que ahora se celebra el Ayuntamiento la repita siempre que deba hacerse.

Usó de nuevo de la palabra el Sr. Navarro Reverter, mostrándose conforme con la huelga propuesta por el Sr. Llagaria, y censuró lo ocurrido por la mañana en la estación del Norte.

El Sr. Lopez (D. A.) propuso que el Ayuntamiento se constituyese en sesión permanente, hasta que desapareciera la causa que motiva el actual estado de cosas.

Luego dió lectura de una proposición, y el alcalde manifestó que si aquella iba encaminada a pedir la destitución de cierto funcionario, no la admitiría.

El Sr. Llagaria dijo que sin faltar al respeto debido al gobernador civil, podía decirse al gobierno que éste se había hecho incompatible con la ciudad; que el Ayuntamiento, en representación de Valencia, debía mostrar al gobierno esta incompatibilidad, y pedir que, ascondiéndolo, embudándole el pecho de cruces ó como quisiera, que se llevase al gobernador.

Terminó el Sr. Llagaria recordando al alcalde que su deber y su honradez le obligaban a caer del lado del pueblo, no del lado de una autoridad impopular.

El Sr. Montesinos contestó que no podía acceder a lo que proponía el Sr. Llagaria.

El Sr. Taroneher pidió que se retirasen del Consistorio los Sres. Montesinos y Maestre, y que ocupase la presidencia el concejal republicano Sr. Beltrán, que seguramente no tendría inconveniente en cargar con la responsabilidad de la petición.

El Sr. Montesinos levantó acto seguido la sesión, protestando los concejales de su apresuramiento.

Durante largo rato, los concejales mantuvieron acaloradas discusiones, pero no llegaron a ponerse de acuerdo.

PROCESO INTERESANTE

Atropello de una procesión

Ante el Jurado de la capital comenzó ayer la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos desagradables que ocurrieron el día 2 de junio del pasado año en las calles de San Vicente y la Sagre al paso de la procesión del Corpus de la parroquia de San Martín.

Como promovedores de los hechos fueron detenidos y procesados los redactores de El Pueblo D. Venancio Serrano Clavero, D. José Manáut Nogué y D. Félix Azzati, Luis Ramón Palomar, Lorenzo Miguel Alfonso, José Cuesella, Arturo Rosell, Francisco Martínez Juan, Constantino Barroso y Joaquín Brochal García, todos los cuales ocuparon ayer el banquillo de acusados.

Mucho antes de la hora anunciada, numeroso público hallábase situado en los alrededores de la Audiencia, con objeto de presenciar el juicio. Dicho edificio estaba tomado militarmente por la Guardia civil, cuyo atarde de fuerza extrañó a todo el público, que se retiró creyendo que allí iba a ocurrir algo gordo. A las once próximamente se constituyó el tribunal de Derecho, bajo la presidencia de D. Francisco Vasco Vasco, procediéndose acto seguido al sorteo de los señores Jurados.

Los acusados prestaron declaración, negando toda participación en los hechos de autos. El jefe de policía Gomez Escudero y el agente Bonilla, no asistieron al juicio, del que eran testigos, justificando la no comparecencia de dichos individuos un oficio del gobernador, en el que decía a la Sala que, por las circunstancias anormales, se vería precisado a retenerlos en el gobierno civil. Luego comparecieron los testigos D. Francisco Coscolla Barber, sacerdote de la parroquia de San Martín; D. José Miguel Viquer, D. Tomás

ELIXIR CALLOL

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía de Barcelona

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces, que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito: Farmacia Callol, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y América.

Todas las misas que se celebren mañana en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio de las almas de

Don Ramón Alós Orts Doña Josefa Sierra Sanchiz Doña Josefa Alós Sierra

Sus hijos ruegan a sus amigos la asistencia a dichos actos, de lo que quedarán agradecidos.

¿Sabe usted evitar los peligros?



Barcelona 23 de abril de 1901. Hallándose mi hermana, Manuela Gonzalez, atacada de la tisis pulmonar, dañado el pulmón izquierdo y sin esperanza de curación, me aconsejaron los médicos que la diera la Emulsión Scott, la que le administré inmediatamente, obteniendo con ella un resultado maravilloso, pues desde las primeras dosis empezó a experimentar una importante mejoría, y continuando el tratamiento, con su uso alcanzó ponerla fuera de todo peligro, hallándose hoy día en la mas perfecta salud, después de haber estado sufriendo de esa enfermedad desde hace unos ocho años.

De V. de. stento S. S. MARIANO GONZALEZ. Calle Ferlandina, 31.

La tisis debe evitarse, combatirse, y a todo trance vencerse. Si V. percibe alguno de los síntomas característicos preliminares de la tisis, palidez, demacración y tos pertinaz, inapetencia y mayor temperatura durante la noche, sin pérdida de tiempo recorra a la Emulsión Scott, que es el mas poderoso reconstituyente hasta hoy conocido. El Sr. Gonzalez nos dice como procedió para curar a su hermana. Observando los síntomas, evitó el peligro que la amenazaba; le hizo tomar la Emulsión Scott, y como ocurre siempre que se toma a tiempo, la Emulsión Scott salvó la vida de su hermana en peligro.

La Emulsión Scott cura—las imitaciones y sustituciones no curan—Aparentemente, todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. Exíjase siempre la Emulsión Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando a costas un gran bacalao. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la mas perfecta, agradable y digestible emulsión de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfatos de cal y de sosa (poderosos reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). De venta en todas las farmacias de España, en frascos envueltos en papel color salmón. Un frascito de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, núm. 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franco.

Para mañana se anuncia otro estreno, el de la zarzuela Zapatos blancos, y para pasado mañana el beneficio de las aplaudidas niñas Alport. Es de esperar que ambas funciones se vean muy concurridas.

RUZAPA

APOLO

El beneficio de la ilusionista Reina d' Esperance...

Diario de Avisos

El más grato al paladar y el más eficaz de los purgantes...

MIL PESETAS el que presente CAPSULAS DE SANDALO...

ORO

M. Pellicer, Casa de cambio, núm. 22, Bajada de San Francisco...

PÉRDIDA DE DOCUMENTOS

Se suelta a la persona que se haya encontrado un libro...

EDICTO

D. Abelardo Furió Lopez, recaudador del impuesto de equillaje...

Servicio del ferrocarril a Godella

La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 1.º de abril...

TITULOS PROFESIONALES

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos de maestros...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana en la indicada Caja...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santa Balbina, virgen y mártir. —El día y la misa son de la feria...

Exposición de artistas españoles en París

París 28.—Hoy se ha inaugurado en las galerías de Durand la Exposición de artistas españoles...

Patrocinó la Exposición la reina Isabel. La duquesa de Denia ha enviado a la junta directiva...

Jabón de yema de huevo. Caja de TRES pastillas, ptas. 2'50. Z. JANINI VALENCIA

OPOSICIONES

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS. Convocadas oficialmente en la Gaceta de Madrid, fecha 14 del mes corriente...

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. París.—Cheque de banquero: 35'50.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores. Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 76'67

Cotización oficial

Madrid 30, a las 18'10. Banco de España... 481'00

DE LA CASA PEDRO GALIANA

D. Juan de Austria, 12. Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas...

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 30, a las 18'45. El rey ha firmado hoy los siguientes decretos del ministerio de la Guerra...

Signen los comentarios y profesas. Las arrogancias del Sr. Silvela, son muy discutidas. Respecto al Sr. Villaverde, sus intenciones...

El Sr. Silvela ha negado en absoluto la noticia de su retirada a la vida privada. "Mientras haya—ha dicho—siete conservadores que me sigan y cuento con la confianza de la Corona y de las Cortes, permaneceré en mi puesto..."

mita aumentos en los presupuestos. Califica de absurda esta versión. Solo transigirá con los aumentos acordados...

La subsecretaría de Hacienda cree que será provista mañana. A pesar de que el Sr. Silvela asegura que no sabe nada del asunto...

El Sr. Silvela ha manifestado que tiene en estudio el distrito de Liria. Ha conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia...

La mayoría de los obreros panaderos, cumpliendo su propósito manifestado en el meeting celebrado ayer, no han acudido hoy a las tahonas...

Asegúrese que la candidatura republicana para diputados a Cortes por la capital la formarán los Sres. Salmerón, Lerroux, Junoy, Almirall y Odon de Buen...

La mayoría de los obreros panaderos, cumpliendo su propósito manifestado en el meeting celebrado ayer, no han acudido hoy a las tahonas...

El Sr. Vázquez de Mella ha reanunciado a presentar su candidatura en las próximas elecciones. Dice que en las Cortes se vería precisado a defender indirectamente al gobierno...

Las noticias de Ceuta que inserta hoy El Globo son muy comentadas. A pesar de la negativa del Sr. Silvela, insiste el colega en que el día 25, de madrugada, se acercaron a la plaza tres torpederos ingleses...

Y termina El Globo: "¿Ha establecido el Sr. Silvela la correspondiente reclamación?" Málaga.—Se ha declarado en huelga los obreros tejedores...

Barcelona.—Ha dimitido el gobernador civil de Barcelona, disgustado por la contrariedad que le han producido las gestiones directas con el señor Maura...

Burgos.—Se ha verificado en la plaza de Castilla, en el paseo de la Isla, el acto de jurar la bandera los nuevos reclutas...

Irún.—Ha llegado una congregación expulsada de Francia, que se dedica a la enseñanza, con el título de "Hermanos de la Cruz"...

Melilla.—Sigue la alarma en Tetuán. Se espera de un momento a otro una división para batir a la kabila de Benisider...

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Conferencias comentadas. Madrid 30, a las 22'50. Entre las conferencias que mas se han comentado hoy, figuran las que ha celebrado el marqués de Pidal con el Sr. Silvela...

La que dice Dato. El Sr. Dato ha declarado que es compromiso de honor en el gobierno el presentarse a las Cortes tal y como está constituido...

Los conservadores disgustados. Hoy reuniéronse importantes conservadores cambiando impresiones acerca de la protesta que prepara contra la política de la coalición del gobierno...

Los republicanos. El Sr. Salmerón ha enviado una circular a los republicanos, recomendándoles que el día 12 de abril celebren meetings en todas las capitales...

El viaje de Cervera. Parece que el viaje del vicealmirante Cervera a Cádiz tiene mas alcance del que se suponía. Según se dice, el resultado inmediato de este viaje será la disgregación de la escuadra...

Linares Rivas agenzando. El ex-ministro conservador Sr. Linares Rivas se encuentra en el periodo agónico. El nuevo gobernador de Sevilla. El Sr. Díaz Cordobés ha dicho que acepta el ir al gobierno civil de Sevilla para dar una prueba de disciplina a los conservadores sevillanos...

Peticion. El presidente de la Sociedad de autores, don Vital Aza, ha rogado al ministro de Estado señor Aberzu, que conceda una gran cruz a nuestro ministro plenipotenciario en Méjico...

Boques extranjeros. Han salido de Mahón la fragata de guerra inglesa "Cleopatra", y un buque escuela francés. El rey en los cuarteles. El rey, acompañado de sus ayudantes, visitó hoy el cuartel del Conde-Duque...

Visita de la reina. La reina estuvo esta tarde en el Dispensario antiberrouso, que tiene instalado el Dr. Verdes Montenegro en la calle de Palafex. Acompañaron a la augusta dama, durante la visita, el ministro de la Gobernación, Sr. Maura...

Una conferencia. En el Círculo de los Luises dió hoy una notable conferencia el ilustrado sacerdote D. Angel María Barcia. La concurrencia era tan numerosa como distinguida. En el Supremo de Guerra y Marina. En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se vió hoy la causa del "Calabaza", que mató de una puñalada, como es sabido, a un guardia civil...

La jura de la bandera. El jueves, a las diez y media, se verificó en Madrid el acto de jurar la bandera los reclutas de esta garrnición. Asistirá el rey. Los carlistas indignados. Los carlistas están indignadísimos contra el gobierno, y especialmente contra el Sr. Maura...

En la Bolsa. Los valores públicos tienden a mejorar. Esta tarde, sin embargo, en la Bolsa hubo algo de especulación ante la liquidación de mañana. La construcción de ferrocarriles. El director general de Obras públicas prepara para someterlo a las Cortes un proyecto de ley sobre ferrocarriles...

En favor de los detenidos. Una comisión de la Juventud Republicana a visitó hoy al gobernador civil, Sr. Sanchez Guerra, pidiéndole la libertad de los jóvenes panaderos que hay detenidos. Mencheta. De Marruecos. Madrid 30, a las 23'10. Telegrafían de Tanger lo siguiente: "Según cartas fidedignas del pretendiente recibidas en las kábilas del Rif, Bu-Amens, jefe de la insurrección de 1875, ha sido nombrado jefe supremo del Fiquig y de todo el Sahara marroquí..."

Los presupuestos en Francia. En el Senado, después de celebrar dos sesiones, una por la mañana y otra por la tarde, ha terminado el examen del presupuesto, el cual ha sido remitido inmediatamente a la Cámara de los diputados, que se hallaba reunida al efecto. El general André. Con motivo de haber pasado el general André a la reserva, M. Combes le ha dirigido una carta expresando la satisfacción del gobierno de la República por los muchos y distinguidos servicios que dice tiene prestados...

En Macedonia. Telegrafían de Salónica que el jueves, un destacamento turco envió en Karbintzki a una partida insurrecta, compuesta de 15 individuos. Después de un encarnizado combate, en el que no se dió cuartel, toda la partida quedó destruida. Este hecho indica el ensañamiento con que se combate. Gimeno Vizarra. Naufragio. Madrid 31, a las 2'10. Comunican de Bilbao que la casa armadora Soto y Aznar ha recibido un telegrama del capitán del vapor "Santrose", diciendo que éste se fué a pique a la entrada de Workington (Inglaterra). La tripulación pudo salvarse, pero el barco se ha perdido completamente. El "Santrose", salió de Bilbao el día 27 de febrero cargado de mineral. El "Pelayo". El acorazado "Pelayo", irá a Lisboa durante la estancia del rey de Inglaterra en Portugal y después se trasladará a Argel para cumplimentar al presidente de la República francesa, monsieur Loubet.

después se trasladará a Argel para cumplimentar al presidente de la República francesa, monsieur Loubet. Visita a los reyes. La visita que el marqués de la Vega de Armijo hizo a la familia real fué muy prolongada. Durante más de una hora estuvo hablando el ilustre prócer con los reyes y parece que la conferencia tuvo interés, pues se dice que la reina quiso conocer las impresiones del marqués de la Vega de Armijo, respecto a la política de actualidad y a la próxima campaña electoral. Gimeno Vizarra. Se acentúan los rumores. Madrid 31, a las 2'15. Los rumores de crisis se acentúan de tal modo que, oyendo a algunos ministeriales, se cree indudable que se planteará la crisis el miércoles. Las últimas impresiones que tengo y que creo autorizadas, me hacen sospechar que no sucederá como se dice, pues el Sr. Dato no cuenta bastantes arrestos para lazar al ministro de la Gobernación. De todos modos, planteadas estas diferencias, la situación será insostenible, y esto mismo pudiera ser causa de algunas sorpresas. Colisión. Telegrafían de Lugo que, de regreso de la romería de San Lázaro, promovióse una colisión entre mozos de distintas parroquias, resultando tres heridos gravísimos y otros varios menos graves. Linares Rivas. A la una menos cuarto de la madrugada de hoy ha fallecido el Sr. Linares Rivas. El cadáver será embalsamado y llevado a Coruña. Gimeno Vizarra. Circular. Madrid 31, a las 2'40. El Sr. Salmerón ha dirigido una circular a los comités provinciales de su partido para que convoquen a meetings, que se celebrarán el día 12 en los capitales de provincia. En estas deberán hallarse representados todos los pueblos, y los que lleven esta misión expondrán el número de representantes, para que se notifique a la comisión directiva de Madrid el objeto de sumar fuerzas. Agregado militar. Ha llegado a Viena el nuevo agregado militar a la embajada española, Sr. Ribero. Eduardo VII. El rey de Inglaterra marchó a Portsmouth, en donde embarcará con rumbo a Lisboa. Terremoto. En Jerusalem se sintió ayer un violento temblor de tierra, que por fortuna no causó graves daños. Gimeno Vizarra. Contra Marcel Prevost. Madrid 31, a las 3. Telegrafían de París que en el momento en que el novelista Marcel Prevost estaba en la sociedad Gens de lettres, donde se reunía el comité para renovar la Junta directiva, una joven que desde mucho tiempo antes estaba en un coche frente a la puerta del hotel, se apeó del carruaje, subió tras el novelista y al llegar frente a la portería le disparó a boca de jarro dos tiros, sin lograr herirle. El portero y otras personas que presenciaron el suceso, detuvieron a la agresora, y Prevost se acercó a ella con gran seriedad, pidiéndola que se calmase. Después entró en el salón de sesiones, le eligieron presidente y pronunció un largo discurso. Entretanto la joven seguía detenida en la portería. Al terminar su discurso Prevost, la llamó y tuvo con ella una larga explicación. La tentativa está relacionada, según se dice, con el casamiento de Mr. Prevost, verificado hace seis meses. La agresora es una señorita conocida y fué puesta en libertad provisional por el comisario de policía. Gimeno Vizarra. De Marruecos. Madrid 31, a las 3'45. Dienen de Tanger que el sultán se opone a la propaganda del pretendiente enviado manifiestos y cartas. Ahora ha enviado una al gobernador de Tanger, en la que se encierra una consulta político-jurídica-teológica, firmada por algunos ulamas de Fez. Recuérdense en la carta los textos que condenan la revolución, y prescriben la obediencia pasiva al sultán, aun cuando éste se equivoque. El documento que condena el doble crimen cometido por el pretendiente y las gentes facciosas se cree inoportuno, y se teme que no producirá efecto. Mas noticias. Desde Tanger le comunican a El Imparcial que hoy saldrán la mayor parte de los escarlatos que hay en Tanger, escoltando hasta Fez varias cajas con dinero del empréstito, el cual se eleva a 17 millones. Respecto a los empréstitos hechos últimamente por el sultán, se insiste en que uno lo ha hecho en Francia, otro en Inglaterra y otro en España. Las cartas de Fez confirman que reina tranquilidad absoluta, habiendo marchado a sus respectivos territorios los contingentes de las kábilas leales. Estos regresarán para la Pascua del Mulud, fecha en que saldrán las tropas regulares e irregulares, mandándoles el propio sultán. En Tetuán también reina tranquilidad, pues la kabila Benidir ha depuesto, por ahora, su actitud hostil. Gimeno Vizarra.

Valencia Sus Monumentos y Artes Su Naturaleza e Historia por D. Teodoro Llorente. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'25 pesetas. De venta en la Administración de Las Provincias. Imprenta Domenech, Mar, 85.

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK. Fundada en 1847. Son estos un remedio universal contra dolores de riñones... DIRECCIONES PARA EL USO.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA. LINEAS DE CUBA Y MEXICO. Alfonso XIII. LINEA DE NUEVA-YORK, CUBA Y MEXICO. M. Calvo. LINEA VENEZUELA-COLOMBIA. Montserrat. LINEA DE FILIPINAS. Antonio López. LINEA DE BUENOS-AIRES. P. de Satrustegui. LINEA DE CANARIAS. M. L. Villaverde. LINEA DE FERNANDO-PÓO. LINEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: Lunas, miércoles y viernes.

ADRIA. Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo. (CON ENLACE PARA LYON, PARÍS, ETC.)

CALLICIDA LLUCH. Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio: 1 peseta.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD. con Ioduro de Hierro inalterable. la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp. de Sevilla. Con itinerario fijo biemanual. El vapor CABO NAO saldrá el día 31 del mes corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Alhucemas, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio de vapores rápidos Para Liverpool. El TUBIA saldrá el jueves 2 de abril. El DIANA, para Barcelona, Almería, Málaga y Melilla.

Servicio regular de vapores Para Hamburgo. El DELOS cargará el sábado 4 de abril. Para Liverpool. El IBERIA saldrá el martes 31 del actual.

BRONQUITIS * CATARROS LARINGITIS - INFLUENZA. SE CURAN INFALIBLEMENTE CON LAS CAPSULAS COGNETOS. El remedio más poderoso contra las ENFERMEDADES DEL PECHO.

Subasta. A voluntad de sus dueños se subastará y rematará, si la postura fuere aceptable, el día primero del próximo mes de abril y once horas, en el despacho del notario D. Vicente Sancho Tello.

SUBASTA. A voluntad de sus dueños se subastará y rematará, si la postura fuere aceptable, el día primero del próximo mes de abril y once horas, en el despacho del notario D. Vicente Sancho Tello.

SE NIQUELAN. con perfección, consistencia y economía objetos de metal, por grande que sea su tamaño, en la acreditada fábrica de la calle de la Corona, 17.

EL ESTREÑIMIENTO. Se combate con los conifes cotidianos *SUN, que sin causar irritación ni dolor, producen una deposición natural diaria y despiertan el apetito.

Subasta. Procedentes de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si la postura fuere aceptable, el día 5 del próximo abril, y once horas, en el despacho del notario D. Vicente Sancho Tello.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA. Sociedad en Comandita, Cádiz. Saldará fíjamente de este puerto el 2 de abril el magnífico y grandioso vapor MARTIN SAENZ.

Callosa de Ensarriá. Dos hanegadas y media, ó lo que haya, de tierra huerta en la partida del Colomero, con derecho á cinco cañeros y medio de hora de agua de la fuente Mayor de dicha villa.

PILDORAS MOUSSETTE. Neuralgias, Jaqueca, Ciática. CLIN y COMAR - PARIS. EN TODAS LAS FARMACIAS.

SUBASTA. El día 4 del próximo mes de abril, á las once horas, se subastará y rematará, si la postura fuere aceptable, en el despacho del notario de esta ciudad don Antonio Gómez Barbera.

CASA EN MONCADA. Se vende á alguna una espaciosa casa con bajos, altos, y jardín en la calle de las Barreras, núm. 5, de dicho pueblo.

BUQUES. Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino Para Londres y Amberes. El CID cargará el martes 31 siguiente.

ESPAÑA. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. Hemos encuadrados é ilustrados.

Table listing shipping schedules for various destinations: Córdoba, Cataluña, Sevilla, Salamanca, Cataluña, Asturias y León, Granada, Castellón, Castellón, Provincias Vascongadas, etc.

LA ELECTRICIDAD ES LA VIDA. ¿Os sentís débiles y agotados de fuerzas? ¿Estáis impotentes? ¿Os duelen los riñones y la espalda? ESTÁIS PARALÍTICOS ó sufrís de reumatismo y gota? Una enfermedad en la médula y el cerebro da vigor á los órganos enfermos y agotados.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA. 30 de marzo de 1903. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 769.80; termómetro, 16.0; humedad, 65; NO; brisa; despejado.

MOVIMIENTO DEL PUERTO. BUQUES ENTRADOS EL 30 MARZO. Vapor Unión, de Fiume, con madera. Vapor Emerald, de Buriana, de tránsito.

DESPACHADOS. Vapor Cabo Nao, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros. Vapor Anselmo, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.

EMBARQUE DE FRUTA. Durante la última semana se han embarcado en nuestro puerto las siguientes cajas de naranja y cebolla. PARA LONDRES. Día 23 de marzo.—El Cambrian, con 6,523 cajas de naranja.

BUQUES. Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino Para Londres y Amberes. El CID cargará el martes 31 siguiente.